
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 59  del  19 DICEMBRE 2024

ADESIONE DEL COMUNE DI CAVALLIRIO ALLA CONVENZIONE PER LA 
GESTIONE DEL CANILE SANITARIO INTERCOMUNALE DI 
BORGOMANERO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì DICIANNOVE del mese di DICEMBRE alle 
ore  DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NOPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Abbate Loredana.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la trattazione degli 
argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel 
presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della trattazione del 

presente punto all’Ordine del Giorno risultano essere assenti in più dall’aula l’Assessore 

Valsesia Francesco Carlo e il Consigliere Faggiano Roberto Cataldo, pertanto 15 sono i 

presenti. 

 

Il Sindaco Bossi Sergio relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 

 

Premesso che, con delibera di Consiglio Comunale n. 64 del 21 dicembre 2004, è stata approvata la 

convenzione per la gestione associata del canile sanitario di Borgomanero di nuova costruzione, tra i 

comuni di Boca, Bogogno, Bolzano Novarese, Briga Novarese, Cavaglietto, Cressa, Cureggio, 

Gattico, Gozzano, Invorio, Maggiora, Momo, Pogno, Soriso, Suno, Vaprio d’Agogna e Veruno, 

sottoscritta in data 09 marzo 2005. 

 

Premesso altresì che: 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 05 febbraio 2018 è stata approvata l’adesione 

del Comune di Arona alla convenzione per la gestione associata del canile sanitario intercomunale 

di Borgomanero; 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 45 del 27 luglio 2018, è stata approvata l’adesione 

del Comune di Colazza alla convenzione per la gestione associata del canile sanitario 

intercomunale di Borgomanero; 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 21 maggio 2020 è stata approvata l’adesione 

dei Comuni di Cavaglio d’Agogna, Romagnano Sesia, Ghemme e Prato Sesia alla convenzione 

per la gestione associata del canile sanitario intercomunale di Borgomanero; 

 con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 3 dell’11 febbraio 2021 è stata approvata l’adesione 

del Comune di Armeno alla convenzione per la gestione associata del canile sanitario 

intercomunale di Borgomanero nonché il recesso del Comune di Momo dalla medesima 

convenzione. 

Acquisita agli atti la nota prot. n. 4790 del 29 ottobre 2024, pervenuta al ns. prot. n. 0046856/2024 di 

pari data, con la quale il Comune di Cavallirio ha chiesto di aderire alla convenzione già in essere per 

la gestione associata del canile sanitario di Borgomanero. 

Richiamata quindi la nota prot. n. 2024/0052073 del 05 dicembre 2024 con la quale, mediante 

procedura sostitutiva, si procedeva alla convocazione della conferenza dei Sindaci, ai sensi art. 8 della 

Convenzione, per l’esame della richiesta di ingresso, in forma associata al servizio di “Gestione del 

canile sanitario intercomunale di Borgomanero” pervenuta dal Comune di Cavallirio. 

Evidenziato che, entro il termine stabilito nella sopra citata nota per il giorno 11 dicembre 2024, nulla 

osta da parte dei Sindaci dei Comuni convenzionati. 

Sentito altresì il gestore della struttura che, informato a riguardo, non ha espresso osservazioni in 

merito. 

Considerato che il canile sanitario intercomunale di Borgomanero è dimensionalmente adeguato ad 

ospitare anche i cani provenienti dal Comune di Cavallirio avente formulato richiesta di adesione, 

così come si evince dai dati forniti dai Comuni stessi su base triennale. 

Evidenziato che il Comune di Cavallirio dovrà provvedere al pagamento di una quota forfettaria 

associativa di € 100,00 come stabilito all’art. 3 della convenzione nonché dalla riunione dei Sindaci 

tenutasi in data 02 ottobre 2006. 

Evidenziato altresì che il Comune di Cavallirio dovrà provvedere al pagamento della quota annua 

relativa alla gestione del servizio, così come previsto all’art. 8 della convenzione in essere, a seguito 



 

 

di rendicontazione eseguita dal Comune capofila. 

Riconosciuto necessario procedere all’approvazione dell’adesione del Comune di Cavallirio alla 

convenzione per la gestione associata del canile sanitario intercomunale di Borgomanero. 

Il Presidente invita alla discussione e, nessuno chiedendo di intervenire, pone in votazione la presente 

proposta di deliberazione. 

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto; 

Sentita la relazione del Sindaco Bossi Sergio, che costituisce preambolo della proposta di 

deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l’approvazione; 

Sentita la Commissione Consiliare n. 3 riunitasi in data 10 dicembre 2024; 

Visto il parere favorevole sulla proposta di deliberazione espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

Con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato accertato 

e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI N. 16 

ASTENUTI N. 0 

VOTANTI N. 16 

VOTI CONTRARI N. 0 

VOTI FAVOREVOLI N. 16 

DELIBERA 

1. di approvare l’adesione del Comune di Cavallirio alla convenzione per la gestione in forma 

associata del canile sanitario intercomunale di Borgomanero. 
 

2. di dare atto che il Comune di Cavallirio si accolla il pagamento di € 100,00 così come stabilito 

all’art. 3 della convenzione nonché dalla riunione dei Sindaci tenutasi in data 02 ottobre 2006. 
 

3. di dare atto che il Comune di Cavallirio verserà annualmente, a seguito di rendicontazione eseguita 

dal Comune capofila, la quota relativa alla gestione del servizio, così come previsto all’art. 8 della 

convenzione in essere. 

SUCCESSIVAMENTE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato 

accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI N. 16 

ASTENUTI N. 0 

VOTANTI N. 16 

VOTI CONTRARI N. 0 

VOTI FAVOREVOLI N. 16 



 

 

stante l’urgenza di ingresso al canile entro la scadenza del 15 gennaio 2025 prevista per il termine 

dell’appalto attualmente in corso del Comune di Cavallirio, dichiara la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su 

supporto digitale, così come sono stati registrati su supporto digitale tutti gli interventi dell'intera 

seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di 

seduta che sottoscritto dal Presidente del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà 

pubblicato all'Albo Pretorio on line e conservato agli atti a documentazione della seduta e a 

disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 
 

Si fa espressamente presente: 

- che il Responsabile del procedimento è il geom. Debora Goracci –  Area Tecnica – Lavori Pubblici, 

Servizio Ambiente Edilizia Scolastica Sportiva; 

- che il procedimento ha inizio con il presente atto; 

- che il termine previsto del procedimento è il 31/01/2025 (salvo cause di forza maggiore); 

- che l’ing. Paola Benevolo, Dirigente dell’Area Tecnica – Lavori Pubblici, dovrà avere la 

responsabilità del controllo dei risultati e del coordinamento del lavoro. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 59 DEL 19/12/2024

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 23/12/2024

Si attesta che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 
134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000.

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 59 DEL 19/12/2024

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 23/12/2024

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
23/12/2024 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


